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Exercice 1

2uy, 2
Soit la suite w définie par Vn € N, upq1 = 7311:—&— T et ug € Ry. On pose f:x — . i T
1
1. (a) Etudier les variations de f sur R et montrer que Va > 3 If'(z)] < 3

(b) Déterminer le signe de f(z) — z sur R ainsi que ses points fixes.

(¢) Montrer que [0,1/3] et [1/3,+o0[ sont des intervalles stables par f.
2. On suppose dans cette question uy € [0,1/3].

(a) Montrer que ¥n € N, 0 < u, < 1/3 puis étudier la monotonie de la suite u.

(b) En déduire sa convergence ainsi que sa limite.
3. On suppose dans cette question uy € [1/3,4+00].

(a) Montrer que Vn € N,  u, > 1/3 puis étudier la monotonie de la suite u.

(b) En déduire sa convergence ainsi que sa limite.

1
(¢) Montrer que Yn € N, |upy1 — 1/3| < 3 |, — 1/3|
1
(d) En déduire que Yn € N, |u, —1/3| < on |ug — 1/3].

(e) On suppose ug = 5. Comment choisir n pour étre str que

1

n— o <1077
u 3'
Exercice 2
Soit la suite u définie par ug =0 et Vn € N, u, 11 = /u, + 1. On pose f(z) = vx + 1.
1
!
< —
Pl <

b) Déterminer les points fixes de f. On note r 'unique point fixe tel que r € [0, 2].

1. (a) Montrer que [0, 2] est stable par f et que Vx € [0, 2],

(a)
(b)
2. (a)
(b)
)

)

Montrer que Vn >0, 0<u, <2.

Up — T . 1
b) Montrer que Vn € N, |up41 —r| < [t = 7] puis que |u, — r| < T
(c) Déterminer alors lim w,, ainsi qu'un entier N tel que |uy — | < 1079,

n—-+o0o

(d) A laide d'un tableur, donner une valeur approchée de r a 10~9 prés.

Exercice 3 1 1
Soit la suite v définie par ug =0 et u,1 = 5(3 +u2). On pose f : x +— 5(3 + 2?).
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théme : Etude des suites u,11 = f(uy)

Dresser le tableau de variation de f sur [0, 1] et montrer que [0, 1] est un inter-
valle stable par f.

Déterminer 1'unique point fixe r € [0,1] de f.
2

[f'(@)] < <

(¢) Montrer que Vz € [0, 1], :

Montrer que Vn > 0, u, € [0, 1].

2 2\"
Démontrer que Vn > 0, |up41 — 7| < £ |y, — 7| puis |Ju, — 7| < <5) .
(c) Expliciter un rang ng tel que Vn > ng, |u, —r| < 10710,

En déduire une valeur approchée 4 10710 pres de r.

Exercice 4

1
Soit la suite (up)nen définie par ug =1 et Vn € N: w1 = u, + 1(2 —u?).

1
Onposef:xl—>x+1(2—x2).

1. (a) Etudier les variations de f et déterminer ses points fixes.

(b) Montrer que Vz € [1,2], |f'(z)] < % et que f([1,2]) C [1,2].

2. (a) Montrer que Vn € N, 1< u, <2.

1
(b) Montrer que Vn € N |u, 11 — V2| < §|un -V2|.

1 n
(c) Montrer que Yn € N |u,, — 2| < (2> et conclure.

(d) A partir de quel rang a-t-on : |u, — /2| <1072 ?

(e) A T’aide d’un tableur, donner une valeur approchée de v/2 & 10~ pres.

Exercice 5 1

3

Soit f(x) = 5 <x + ) et u la suite définie par up = 2 et la relation de récurrence :
x

Vn € NX, tnps = f(tn)

1. Etudier les variations de f sur R}, déterminer le signe de f(z) — , les points fixes
de f puis montrer que f([v/3,+00]) = [V/3, +oo[.

2. Justifier que Vn € N, w,, > V3 puis déterminer la monotonie de la suite w.
En déduire sa convergence et calculer sa limite.
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3. Montrer que Vn € N, |un+1 — \/§| < 3 Iun — \/§| puis que Iun — \/§| < on-
4. Retrouver ainsi la convergence de la suite u et donner sa limite.

5. Comment choisir n pour que ’un — \ﬁ| <10797
En déduire, a I’aide d’un tableur, une valeur approchée a 10~9 pres de v/3.

Plus difficile

Exercice 6
Soit u la suite définie par ug € [3;4] et Vn € N,  wpy1 = 4—

Données numériques : f(4) ~ 3.65+ 1072 et f(3) =~ 3.72 £ 1072

.On pose f(z) = 471117%.

Inu,,

1. (a) Etudier la fonction f et montrer que 'intervalle [3;4] est stable par f.
(b) Montrer que f posséde un unique point fixe L sur I'intervalle [3;4].
1
(¢) Montrer que : Vz € [3;4], | f'(z) |< 0"
- 1 . 1
2. (a) Vérifier que ¥n >0, |up41 — L] < 0 |un, — L| puis que |u, — L| < Tov

Que peut-on dire de la convergence de la suite u ?
En choisissant 1y = 3, déterminer le plus petit entier n tel que | u,, — L |< 1079,

A Tlaide d’un tableur, donner une valeur approchée de L & 102 prés (avec
ug = 3)

Exercice 7
1. Montrer que I’équation (E) : e* = 3 + 2z admet une unique solution « sur R.

@
-3
Justifier que —2 < a < —1 puis que « vérifie également « = ¢ 5
2. On considére la suite u définie par ug = -1 et Vn € N, wu,q1 = ¢ ”2_ ainsi que

r—3
la fonction f deéfinie sur R par : f(z) = c 7

1

a) Justifier que f(] — 00,0]) C] — 00, 0] et que Vx €] — 00,0], |f/'(z)] < 3

()
(b)
(©)
)
)

Montrer que Vn € N, u, <0.

1
Veérifier que Vn € N, |upt1 — ¢f < 3 lun, — a et |u, — af < on
(d) En déduire que la suite u converge vers .
(e) Comment choisir n pour que |u, —a| <1079 ?
A Taide d’un tableur, donner une valeur approchée & 10~ prés de .
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théme : Etude des suites u,11 = f(uy)

Exercice 8
1. Montrer que ’équation x = 2 — 2e~% admet une unique solution r > 0. Vérifier que
l'ona: 1<r<2.

2. On considére la suite u définie par : ug =1 et Vn €N, 1w,y =2 — 2e 4n
On introduit également la fonction f définie sur R par : f(z) =2 —2e¢™*
(a) Justifier que [1,r] est stable par f et déterminer le signe de f(x) — x sur [1,7]
(b) Montrer que ¥n € N, wu, € [1,7] et donner la monotonie de w.

(c) Justifier que la suite u converge vers r
3. (a) A l'aide de l'inégalité des accroissements finis, montrer que ’on a :
2 n
VneN, |upt1 —7r| < - |y, — | puis que |u, — 7| < (e)

(b) Comment choisir n pour que |u, —r| <1079 ?
A Taide d’un tableur, donner une valeur approchée & 10~ prés de r.

Exercice 9
On souhaite déterminer le nombre de solutions & I'équation (E): 23 -3z +1=0
ainsi qu’une valeur approchée d’une des racines.

1. Montrer que ’équation (F) admet trois solutions réelles a, 8 et 7 telles que
a<-1<B<l<ny

2. Obtention d’approximation de f.
. 1 . . , .
a) Justifier que ,=] et montrer que [ est aussi solution de ’équation
(a) Justifi 66[02]‘5 t 5 est lut de I’ t

41
—

xT

341
| g(z) 1— 3
Montrer que 'intervalle [0, 5] est stable par g et que Vx € [0, 5], lg'(z)] <

(b) On introduit la fonction g définie sur R par : Vo € R,

B~ =

On considére alors la suite u définie par ug = 0 et Vn € N,
1
5]

Up+1 = g(un)

(c) Montrer que Vn € N, wu, € [0,

N |

1 1
(d) Justifier que Yn € N, |up41 — B] < 1 |un, — B] puis que |u, — B] < YR

(e) Pour quelles valeurs de n est-on certain que |u, — (3] <1079 ?
En déduire une valeur approchée a 1079 prés de 3.
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